

# 李克强出席第20次东盟与中日韩领导人会议时强调——凝聚共识 加大投入 共同推进东亚经济共同体建设

国务院总理李克强当地时间11月14日上午在菲律宾国际会议中心出席第20次东盟与中日韩(10+3)领导人会议,东盟十国领导人以及日本首相安倍晋三、韩国总统文在寅共同出席。菲律宾总统杜特尔特主持会议。

李克强在发言中表示,20年来10+3合作机制不断完善、合作领域逐步拓展,成为亚洲地区架构最完善、成果最显著的合作机制之一,为促进东亚地区和平稳定、发展繁荣作出了积极贡献。中方期待本次会议进一步凝聚共识,传递坚定支持区域一体化、推动建设东亚经济共同体的积极信号,造福地区国家人民,也为构建开放型世界经济注入正能量。

李克强指出,构建东亚经济共同体是10+3合作的战略目标之一,符合地区国家人民的长远和根本利益。中方主张,东亚经济共同体建设要秉持“一个宗旨”,即促进地区经济一体化,实现融合发展和共同发展;坚持“两个原则”,即坚持东盟的中心地位,坚持协商一致、开放包容、照顾各方舒适度的“东盟方式”;推进“三个层面合作”,即以10+3合作为主渠道,以东盟与中、日、韩三组10+1合作为基础,以中日韩、澜沧江-湄公河、东盟东部增长区等次区域合作为有益补充,使东亚经济共同体建设始终走在健康、稳定、可持续发展的道路上。李克强就此提出六点建议:

第一,大力推进贸易自由化便利化,逐步向单一市场迈进。各方应进一步扩大市场开放,提高服务贸易和投资自由化便利化的水平。加快推进中日韩自贸区谈



11月14日,国务院总理李克强在菲律宾国际会议中心出席第20次东盟与中日韩(10+3)领导人会议。这是会议开始前,李克强同与会领导人合影 新华社图

判,以更加积极的姿态推进区域全面经济伙伴关系协定谈判。建立东亚大通关合作机制,加强海关合作,为跨境电子商务发展营造良好环境。

第二,扩大产能和投资合作,打造互利共赢的产业链。在扩大轻工、纺织、家电、建材、冶金等传统产业投资合作的同时,加快推进数字经济、智能经济、绿色经济、共享经济等新兴产业合作;拓展三方合作空间;发挥好大型企业龙头作用同时,发挥好中小企业的配套协作作用,共建“10+3中小企业服务联盟”。

第三,加强基础设施合作,构建互联互通网络。中方愿将“一带一路”倡

议与东盟互联互通总体规划更好对接,共同探讨制定“东亚互联互通总体规划”,推动陆上、海上、天上、网上四位一体的联通。

第四,深化金融合作,维护地区金融稳定。共同推动构建地区金融合作体系,做好清迈倡议多边化协议阶段性评估并提高协议的可用性、有效性和安全性,建设地区金融安全网,充分发挥亚洲基础设施投资银行、丝路基金、亚洲金融合作协会作用。

第五,加强可持续发展合作,打造均衡包容普惠的地区发展格局。建设东亚经济共同体,应让各方广泛受益,特别是照

顾好欠发达国家、弱势人群的关切。为维护地区粮食安全,中方同泰方共同倡议本次领导人会议发表《10+3领导人关于粮食安全合作的声明》。中方愿与10+3各国加强减贫经验交流,共同探讨有东亚特色的减贫之路。

第六,扩大人文交流合作,凝聚共同体意识。扩大人民之间的交往,推动文明互学互鉴,加深相互了解、信任和友谊。进一步加强旅游合作,营造便捷、安全、舒适的旅行环境。

李克强强调,今年以来,中国经济延续稳中向好态势,速度和效益相得益彰。我们将坚持对外开放,推动形成全面开放新格局。一个更加开放、更加富强的中国,不仅会惠及十几亿中国人民,也必将给包括东亚在内的世界各国提供更多市场、增长、投资、合作机遇。让我们携手并进,共同推进东亚经济共同体建设,共同开创10+3合作更具活力的下一个20年!

与会领导人高度肯定10+3合作对促进地区经济社会发展的意义及成果,欢迎中方为推动10+3合作提出的倡议。表示愿以10+3合作20周年为新契机,着眼长远规划,推进东亚经济共同体建设,加强机制建设,提升合作水平,扩大基础设施、贸易投资、金融、科技创新、人文等各领域合作,打造全方位互联互通,促进地区和平与繁荣。

会议通过成果文件《10+3领导人关于粮食安全合作的声明》和《关于10+3合作20周年的马尼拉宣言》。

据新华社

## 我市集中签约43个重大旅游招商项目 张国清出席签约活动

11月14日,我市举行重大旅游招商项目集中签约活动,共签约43个旅游项目,总投资达1704亿元。市委副书记、市长张国清,市委常委、常务副市长吴存荣,副市长谭家玲出席签约活动。

签约项目主要包括旅游特色小镇项目、市级旅游度假区项目、旅游景区项目、乡村旅游项目四大类。其中,旅游特色小镇项目11个,投资金额共计422亿元;市级旅游度假区项目11个,投资金额共计825亿元;旅游景区项目11个,投资金额共计375亿元;乡村旅游项目10个,投资

金额共计82亿元。

这些项目由外地企业投资的占21%,投资金额共计1379亿元,占总签约金额的80.92%。投资超过100亿元的项目共7个,包括江津四面山旅游度假区运动休闲项目、江津四面山旅游度假区文旅项目、江津四面山旅游度假区康养项目、璧山重庆御湖国际生态旅游度假区项目、万盛全域旅游投资合作项目、长寿湖旅游度假区项目和潼南运河旅游特色小镇项目等。

值得一提的是,这些项目除部分是对

原有景区景点提档升级外,很多项目都是按照新发展理念,坚持全域旅游发展方向,打造的特色旅游项目。

比如,渝北的“巴渝乡愁”农旅项目,将建设乡愁农庄、乡愁渝村、乡愁山林、乡愁水岸、乡愁田园等板块,让游客“看山望水记得住乡愁”,更将促进农村一二三产业融合发展,实现乡村振兴。市旅投集团的“旅游+人工智能”全域旅游项目,将实现智能语音、人工智能、大数据等技术在全域旅游的深度研发和产业应用,为重庆旅游腾飞插上智慧的翅膀。江津区四

面山的特色小镇文旅、运动休闲、康养等3个子项目,不仅为大众旅游时代的消费者提供多元化旅游产品供给,还为旅游领域培育新增长点。

另外,涪陵“熊出没乐园”项目、长寿湖龙鑫欢乐世界项目、万州天山海世界项目、北碚金刚碑历史文化街区项目、丰都6D全息体感剧项目等,也形态丰富、各具特色,将为游客提供更多更好更有特色的旅游体验。

据《重庆日报》

## 实干树形象 实绩惠民生 “两学一做”特别关注

### “身边没有小事” 她为困难群众跑断腿

记者 薛姣

今年6月中旬,市民政局在全市民政系统启动了寻找“最美基层民政人”和“最美基层民政窗口”活动。经各单位推荐申报、网络投票、专家评分、局党组审定等程序,评选“最美基层民政人”和“最美基层民政窗口”各10个。上个月,评选结果出炉,渝北区大盛镇社事办主任沈小玲就是其中一位。

每一天,沈小玲不是在办事大厅为群众服务而忙碌,就是在为困难群众服务的路上四处奔波。

沈小玲每天做的事情其实看起来很简单,为来办事的群众打印材料、盖章、签字……但在这看似简单的背后,是沈小玲

兢兢业业的付出。

今年4月,隆仁村3社的高兴芬家里着火了,幸好,六十多岁的高兴芬拉着患有智力障碍的儿子及时逃了出来。火灾发生在大半夜,沈小玲当即给村干部提出,把老人和孩子安排到附近的村干部家里暂住。第二天一大早,沈小玲立马赶到受灾房屋前查看灾情,核实清楚后沈小玲还研究各种救助政策,帮助他们建新房。

“当时我跑到区慈善会、残联、民政局等多个部门,找他们‘要钱’。”渝北区慈善会、残联、民政局分布在不同的地方,家住空港的沈小玲一大早就从家里赶到各部门,给领导汇报情况。最后花了半个月时间,一共争取到近7万元危房改造救

助款。

能如此快速筹到危房改造救助款,帮高兴芬及时住进新房,这跟沈小玲一直认真对待每一位受助对象、对待民政工作分不开,也跟她帮扶帮到点上、钱要用到刀刃上的作风分不开。

2013年10月,沈小玲被安排到社事办,负责民政工作,在大盛镇工作了23年,十分熟悉镇里情况的沈小玲一下子还被难住了。

为了尽快了解掌握民政救助对象,沈小玲花了三个月走遍了全镇每个村、每个贫困家庭。

“在镇里工作了那么多年,也知道部分困难群众生活艰难,这次全面的入户走

访,才了解到还有这么多人需要我们帮助。”有时,沈小玲也会掏出自己的工资,塞给困难群体。“民政工作就是一个大筐,什么都能往里装。”谈到民政工作内容沈小玲用三个字概括——繁、杂、多,加班是常有的事。为困难家庭子女上户口、为老复员军人修葺房屋、看望慰问五保老人……每一天,对沈小玲而言,都异常忙碌。

“困难群众身边没有一件琐碎的小事,都是实实在在的大事,甚至还是急事、难事,如果这些‘小事’得不到及时有效解决,就会影响到他们的生产生活。要记在心上,走在路上。”这是工作多年来,沈小玲一直秉持的工作态度。